

# 滨州市新闻 传媒中心

直播·爆料·合作热线  
0543-8171973



品质滨州 APP



鲁北晚报微信公众号



掌握滨州平台



滨州传媒网微博



传媒网头条号



滨州网



滨州广播电视台  
(新闻广播)微信平台

# 邹平市公交旅游专线正式开通

## 我市拟获督查激励

近日,山东省科学技术厅发布关于2023年度创新驱动发展和科技创新能力提升成效明显地方名单公示。

按照《中共山东省委办公厅山东省人民政府办公厅关于对真抓实干成效明显地方加强督查激励的通知》要求,省科技厅对各市进行了评价。拟推荐青岛市、临沂市、烟台市、东营市、滨州市作为2023年度创新驱动发展和科技创新能力提升成效明显督查激励市。

(山东省科学技术厅网站)

## 高新区新六路道旭干渠桥封闭施工公告

滨州高新区千乘城市开发投资有限公司、滨州高新区执法局和滨州市公安局交通警察支队高新区大队日前联合发布公告。

为进一步提升群众出行质量,定于3月26日至7月26日对滨州市高新区新六路道旭干渠桥进行封闭施工,封闭施工期间所有车辆禁止通行。

为保证过往车辆及行人安全,请广大群众途径此路段时提前绕行:桥西边村庄从高七路绕行;西向行驶车辆绕行新五路;高十路-新五路-高七路;东向行驶车辆绕行309省道;高七路-309省道-高十路。(滨州高新交警)

## 教育部明确各地要确保中小学生学习课间正常活动

25日,第8个全国近视防控宣传教育月主题活动在济南举办。教育部明确各地要确保中小学生学习课间正常活动,每天统一安排30分钟大课间体育活动,让学生有更多时间到户外活动和望远,缓解视力疲劳。

教育部将在200个全国儿童青少年近视防控试点县、市、区和63个改革试验区展开部署,落实中小学生学习课间正常活动,每个班级每个月开展一次视力自测等措施,引导青少年增强近视防控意识,养成良好用眼习惯。

(央视新闻)

3月24日,邹平市公交客运有限公司发布消息称,为满足游客出行需求,3月25日起新开通旅游专线,原6路公交线路一并纳入新专线,乘坐6路出行的市民可选乘3路、10路。

旅游专线详情如下:

时间+票价+路线

(1)发车时间:

6:00-18:00

(2)公交票价:2元  
(3)线路明细:邹平汽车站—齐明建材城—雪花啤酒厂—东升商城—一中初中部—武装部—民兵训练基地—南关村—中医院南门—黛溪中学—双语学校—碑楼路口—郎君村—凤凰城社区—印台山风景区—

崔家村—东赵村—崔营村—西王村—西董环卫所—坊子村—樱花山风景区—天地缘总部—西董村—西董市民广场—九臻森林—邹平高铁站—沟西村—西庵村—白云涧村—鹤伴山风景区(小西河村停车场)

(闪电新闻)

## 高新技术产业开发区发放86万汽车消费券

滨州高新技术产业开发区日前发放86万元专项汽车消费券。

活动时间:自3月22日起至3月31日(如延长实施时间另行通知)。

适用人群:在滨州高新技术产业开发区购置新能源乘用车、燃油乘用车(二手车除外的个人消费者)。

活动方式:在享受省、市消费政策的基础上,高新区发放86万元专项汽车消费券补贴:购置25万元(含)以下的,每辆车补贴3000元;购置25万元至40万元(含)的,每辆车补贴5000元;购置40万元以上的,每辆车补贴8000元。消费者到店购车,先到先得,数量有限,用完为止。

企业范围:利星行(滨州)汽车销售服务有限公司、滨州京泰汽车贸易有限公司。

操作流程:享受高新区专项汽车消费券补贴的个人消费者,无需领券、抢券,直接到店购买即可。购买时需通过使用卡号62开头的银联卡在区内参与活动的汽车销售企业POS机支付购车款,付款时按照满减政策直接抵扣。

审核规则:活动结束后由各汽车销售企业将享受补贴消费者的各项证明材料汇总报给滨州高新技术产业开发区投资促进局核核。

具体包括:购车人信息及身份证正反面、机动车销售统一发票(开票日期在2024年3月22日至3月31日的均可享受此项政策)、机动车登记证书、机动车行驶证、车辆照片等相关材料。(滨州商务)

## 海关总署:允许符合相关要求的奥地利猪肉进口

据海关发布微信公众号消息,海关总署发布公告,根据我国相关法律法规,以及中华人民共和国海关总署和奥地利共和国联邦社会事务、卫生、护理和消费者保护部关于中国从奥地利输入猪肉的检验检疫和兽医卫生要求的规定,即日起,允许符合相关要求的奥地利猪肉(含可食用猪肉副产品)进口。(中新社)

## 阳信两古装剧入选全国优秀传统戏曲复排计划

近日,文化和旅游部艺术司发出关于《优秀传统戏曲折子戏复排计划名录》的公示,阳信县文化和旅游局申报的东路梆子经典古装剧目《双锁山》和《白虎帐》榜上有名,是滨州市唯一入选的两个剧目。

据了解,为挖掘推出更多承载中华优秀传统文化的戏曲折子戏,文化和旅游部于2023年至2025年实施优秀传统戏曲折子戏复

排计划,该计划是落实《2023-2025舞台艺术创作行动计划》“组织复排优秀传统戏曲折子戏300个左右”的行动目标的重要举措。

东路梆子,也叫“山东吼”、“东路呕”。阳信县文化和旅游局为保护东路梆子这一濒临灭绝的地方剧种,于2014年开始,对东路梆子展开挖掘保护工作,挖掘整理了东路梆子《双锁山》、

《白虎帐》、《桃花庵》、《罗成扫北》等经典传统剧目,创作了《二蛋闹牛》《谁迷糊》《外甥找舅》《沾光》等经典小戏。2016年,东路梆子获批山东省第四批非物质文化遗产项目。2020年移植改编了传统剧目《清风亭》,2023年移植改编了革命历史故事剧《铡刀下的红梅》、传统古装剧目《姊妹易嫁》。

(闪电新闻)

## 预制菜出新规 让消费者吃下“定心丸”



□晚报记者 纪方方

近日,市场监管总局等六部门联合印发《关于加强预制菜食品安全监管 促进产业高质量发展的通知》,首次在国家层面明确预制菜的定义和范围,对预制菜原辅料、预加工工艺、贮运销售要求等进行了界定,这对保障“舌尖上的安全”、食品安全监管、实现预制菜产业高质量发展来说,重要性不言而喻。

去年中央一号文件提出:“培育发展预制菜产业。”无疑,预制菜产业是近年来发展迅猛的新兴食品产业,各地预制菜企业如雨春笋般涌现,2023年新增预制菜企业超过4000家,中国预制菜市场更是超过5000亿元,其产业链条长、关联广、技术要求高,呈现一二三产业深度融合发展特点,在促进农产品深加工、食品工业转型、消费升级、创业就业等方面均有积

极意义。但是到底什么是预制菜?预制菜应符合什么标准?我们买到的预制菜会不会以次充好?预制菜是否含有添加剂?不可否认,广大消费者心中对预制菜有诸多疑问和关切,生产企业也多有困扰,监管工作也面临着挑战。

打通堵点、破解痛点、攻克难点,才能为预制菜高质量发展找出“发力点”。国家六部门下发的《通知》给大家吃上了定心丸,让消费者吃得更加放心明白,也会有助于行业实现标准化,监管也将“有法可依”。

《通知》最大亮点是给预制菜一个“身份”,明确预制菜是以食用农产品等为原料,经工业化预加工,加热或熟制后方可食用的预包装菜肴,不得添加防腐剂。中央厨房制作的菜肴,不纳入预制菜范围。仅经清洗、去皮、分切等简单加工未经烹制的净菜类食品,属于食用农产品,不属于预制菜。速冻面食、方便食品、盒饭等主食类产品不属

于预制菜。

“民以食为天”,食品安全始终是老百姓最关心的问题。随着生活水平的提高,人们的消费观念在转变,有了更高的追求,不仅仅是简单的吃饱,更注重吃出健康和品质。据《2022年中国连锁餐饮行业报告》显示,大约85%的预制菜最终从堂食和外卖的渠道流向消费者餐桌,而一项调查则显示,七成消费者不知道自己点餐吃的是预制菜。

《通知》中明确规定大力推广餐饮环节使用预制菜明示,保障消费者的知情权和选择权。制定覆盖预制菜生产加工、冷藏冷冻和冷链物流等环节的标准,严把原料质量关,依法查验食用农产品原料的承诺达标合格证等产品质量合格证明,严格食品添加剂使用,保障预制菜产品食品安全。

预制菜,一头连着生产,一头连着消费。一系列规定为预制菜厘清了方向,未来预制菜发展如何,我们翘首以待。